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E poiché ci sono altre interpellanze sullo 
stesso argomento, prego coloro, che le hanno 
presentate, di attendere che l 'autori tà giu-
diziaria abbia compiuta l 'opera sua e abbia 
accertat i i responsabili, fidando nell 'opera 
del Governo, diretta a ristabilire la pace e 
l ' impero della legge. (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l ' o n o r e v o l e Mil iani F u l v i o . 

M I L A N I F U L V I O . Di f r o n t e al la cortes ia 
del pres idente e al le sue d ichiaraz ioni così e-
splicite, comprendo a n c h ' i o che, forse, la mia 
i n t e r p e l l a n z a p o t r e b b e sembrare , di f r o n t e 
al G o v e r n o , una sol lec i taz ione i n o p p o r t u n a 
e scortese. Quindi , anz iché chiedere che di 
u r g e n z a sia messa a l l 'ordine del g iorno la 
mia i n t e r p e l l a n z a , p r e n d o a t t o di queste 
d ichiaraz ioni , che non lasc iano a l c u n dub-
bio, e però osservo che q u a n d o si p a r l a 
della c i t t à di B o l o g n a , si d e v e intendere 
t u t t a la p r o v i n c i a , e vog l io dire la cam-
p a g n a , la quale p o t r e b b e darsi che in questo 
m o m e n t o subisse - ed io non me lo auguro 
- il c o n t r a c c o l p o di quello che è a v v e n u t o 
a B o l o g n a . 

S A R R O C C H I . C h i e d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
S A R R O C C H I . H o p r e s e n t a t o a n c h ' io 

una i n t e r p e l l a n z a della stessa specie, ma 
con un t e m a più v a s t o . 

I o non mi r i ferisco so l tanto alle condi-
zioni della c i t t à di B o l o g n a , ma anche a 
quel le di a l tre p r o v i n c i e , nelle q u a l i il male, 
pur non essendo a r r i v a t o per ora ad un 
grado così a c u t o , si a g g r a v a progress iva-
mente . Questa è una quest ione che i n v e s t e 
la pol i t ica interna del G o v e r n o e sulla quale 
è o p p o r t u n o che i d e p u t a t i port ino qui, 
col la loro p a r o l a , le notizie che hanno, affin-
chè il G o v e r n o non abbia so l tanto le infor-
m a z i o n i i n t e r e s s a t a m e n t e ot t imiste dei suoi 
prefet t i . 

P e r c i ò io non p o t r ò r inunziare a l la di-
scussione della mia i n t e r p e l l a n z a , pur non 
p r e t e n d e n d o che essa v e n g a discussa lu-
nedì. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell' interno. Chiedo di' par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Sulla politica 
nterna abbiamo a v u t a una discussione <da 
poco tempo. 

Ringrazio l 'onorevole Milani che non 
nsiste nella sua richiesta, perchè, se io accet-
;assi questa interpel lanza che involge an-
ìhe i fa t t i di Bologna, mi troverei di fronte 

a quella, stessa difficoltà che ho d o v u t o op-
porre ad altri colleghi. Quando sarà il mo-
mento opportuno, discuteremo di questo ; 
ma è bene che la discussione sia specificata 
perchè se dovessi venire qui a discutere 
di una interpel lanza su tut t i gli a v v e n i m e n t i 
di politica interna di t u t t a Italia, non potrei 
venire preparato, e dovrei ripetere dichiara-
zioni generiche. 

Quindi non insista, onorevole Sarrocchi, 
ad iscrivere ora la sua interpel lanza all'or-
dine del giorno e al momento opportuno 
andremo faci lmente d 'accordo per fissare i 
l imiti e determinare la qualità degli argo-
menti da discutere. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Sarrocchi. 

S A R R O C C H I . T e n e n d o conto del desi-
derio espresso dal pres idente del Consigl io, 
io chiederò presto che la mia i n t e r p e l l a n z a 
sia discussa, ma mi farò un d o v e r e di in-
dicare le p r o v i n c i e , al le qual i essa si rife-
risce. I l che del resto è fac i le ad indovi -
narsi perchè, n a t u r a l m e n t e , c iascun depu-
t a t o si o c c u p a p r e v a l e n t e m e n t e delle pro-
v inc ie che r a p p r e s e n t a . 

Io i n t e n d e v o a l ludere in p a r t i c o l a r m o d o 
al la p r o v i n c i a di Grosseto , che ho l 'onore 
di rappresentare , e sul la quale r ichiamo la 
par t i co lare a t t e n z i o n e del G o v e r n o , perchè 
la pol i t i ca che per oltre un anno v i è s t a t a 
f a t t a , è s t a t a di inqual i f i cabi le t o l l e r a n z a 
per i peggiori eccessi di cr iminal i tà collet-
t i v a . 

C A P P A . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
C A P P A . A n c h ' i o v o l e v o chiedere la di-

scussione, in v i a d ' u r g e n z a , della mia in-
t e r p e l l a n z a r i g u a r d a n t e i f a t t i di B o l o g n a ; 
ma, dopo le d ichiaraz ioni del pres idente del 
Consigl io, mi associo a l l 'onorevo le Mi lani 
nel prendere a t t o delle d ichiaraz ioni del-
l ' o n o r e v o l e Giol i t t i , e mi a u g u r o che a que-
ste sue d ichiaraz ioni si abbia , da p a r t e delle 
a u t o r i t à local i , una v e r a r i spondenza , per-
chè r e a l m e n t e le condiz ioni di B o l o g n a sono 
oggi eccez ional i e intorno ad esse t r o p p o 
a lungo è d u r a t o uno s ta to anormale . 

V A C I R C A . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
V A C I R C A . A v e n d o p r e s e n t a t o un' inter-

pe l lanza sullo stesso a r g o m e n t o di quel la 
de l l 'onorevole C o l a j a n n i , che è già inscr i t ta 
nel l 'ordine del g iorno, vorre i pregare il Go-
v e r n o di consentire che la mia interpe l lanza 
fosse anche essa inscr i t ta nel l 'ordine del 
giorno di lunedì ed a b b i n a t a , per lo svol-
g imento , a quel la de l l 'onorevole C o l a j a n n i . 
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